

# 医院静脉血栓栓塞症(VTE)防治项目启动暨业务培训会成功举行



为保障医疗安全，北大医疗淄博医院积极响应国家及省市卫健委号召，积极参与创建，于2020年11月被正式授予“山东省肺栓塞及深静脉血栓防治联盟”理事单位，并在联盟的指导下有序开展相关工作。5月21日，北大医疗淄博医院组织召开了“静脉血栓栓塞症(VTE)防治项目启动暨业务培训会”。

保障医疗安全，北大医疗淄博医院积极响应国家及省市卫健委号召，积极参与创建，于2020年11月被正式授予“山东省肺栓塞及深静脉血栓防治联盟”理事单位，并在联盟的指导下有序开展相关工作。5月21日，北大医疗淄博医院组织召开了“静脉血栓栓塞症(VTE)防治项目启动暨业务培训会”。

静脉血栓栓塞症(VTE)包括肺血栓栓塞症(PE)和深静脉血栓形成(DVT)，是同一疾病在不同阶段、不同部位的表现形式，但以肺栓塞最为凶险，其发病隐匿、临床症状不典型，一旦发生，短期内致死和致残率高，带来沉重的经济负担和社会负担。已成为全社会面临的严峻问题，如何提高医务人员及人民群众对其严重性、危害性的认知，从而降低其发生率，加强综合防治迫在眉睫。

本次培训会的顺利召开，标志着我院需全员参与的VTE防治项目正式启动，为我院VTE综合防治工作的开展奠定了坚实的基础，为进一步确保患者安全目标及提高医疗质量指明了方向。

刘立军

## 医院文化理念经典案例征文

### 情暖病房

生病住院是我们大多数人都经历过的事情，如果在住院期间刚好碰到生日，应该也是一种特别的经历。生日代表着生命、代表着希望，我们希望给予患者的不仅仅是药物的治疗、精心的照顾，更是心灵的慰藉、人文的关怀。

今天护士小郑向往常一样给病人做护理，细心的小郑看见张奶奶眼巴巴地望着窗外，也不和邻床东家长西家短的拉家常了，临床的叔叔阿姨张奶奶要打针了，得先上厕所，张奶奶没有回应，还是望着窗外医院的大门，小郑护士就走到张奶奶床旁问“奶奶，怎么了，有什么心事吗？”张奶奶没回答，只是笑了笑，满心疑问的小郑护士就去报告护士长，护士长怕张奶奶出意外，就联系了张奶奶的儿子。张奶奶的儿子说：“今天是张奶奶的阴历生日，但由于自己得加班，不能来陪母亲过生日，父亲自己又去不了医院，真是非常遗憾！”得知今天是张奶奶的生日，呼吸内科的姐妹们就开始商量怎么给张奶奶过生日，买生日蛋糕吧，不行，张奶奶有糖尿病，送束花吧，也不行，张奶奶对花粉过敏，那怎么办呢，大家讨论着，孟护士说送份长寿面吧，希望奶奶长寿，大家达成一致意见后，护士长立即就定了份长寿面。护士长怕张奶奶不好意思，专门安排了她的责任护士小郑为奶奶送上长寿面，奶奶感动得热泪盈眶，感谢的话一直没断过。

在病房为患者过生日已经是很普遍的现象，这样的行为也许微不足道，也许不是足为奇，可对于那些忍受病痛的老人，却是暖心、感动的行为。这一小举动不仅以温馨的氛围提升人性化的服务，也是和谐医患关系和科室良好文化氛围的体现。

耿艳红

### 夏日送“饮料”

夏季天气炎热，许多来消化内科的病号因为吃凉的腹泻来住院的越来越多。许多病号一查就电解质紊乱，根据大夫医嘱给予口服氯化钾注射液补钾。来住院的19床王奶奶，因为需要口服氯化钾注射液，她的责任护士董希英老师就去给她送药，老奶奶一看董老师手里拿的药，说“这是给我送饮料吗？这么小的饮料！”，说完董老师和病号家属都笑了，和她说：“奶奶，这是氯化钾注射液，是药，这是补充你身体所需的钾，吃了饭后半个小时直接喝上就行，一次一支，一天三次，能记住了吗？”王奶奶笑着说“记住了！”

正是因为我们与病号之间的友好交流沟通，所有病号与我们一起说笑，身上的疼痛，我们通过治疗慢慢治愈疾病，心理上的恐惧紧张，通过我们的用心服务慢慢让病号感受到我们关心。注重细节服务，待人以诚，不卑不亢，用真心换真心，很多时候，事只是普通的事，只因将心比心，就会得到患者由衷的认可这也是“让每一名来院患者都能感受到我们的尊重、关爱与人文情怀”的服务愿景。

苗雯凤

## 北大医疗淄博医院开展

### “学党史、践初心，医路有我·卫您健康”活动

为推进党史学习教育走深走实，认真解决好群众关心的民生热点，特别是“急难愁盼”问题，北大医疗淄博医院扎实开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升暨“学党史、践初心，医路有我·卫您健康”活动，入户走访“双报到”南定镇晴照社区。

5月21日，北大医疗淄博医院医护人员走进晴照社区，走访社区居民，同时还慰问了八户低保贫困户，向他们送去了慰问品，医护人员还对行动不便的老人测量了血糖、血压，叮嘱他们日常的饮食及护理。

在入户走访过程中，医院工作人员与每户家庭亲切交谈，详

细了解他们面临的困难和所需所求，现场解决问题，并建立台账与相关部门协同解决，切实做到“反映问题全解决”。83岁的王奶奶身体欠佳，多年的腰痛、背痛，有高血压，一直困扰着她。见到北大医疗淄博医院医护人员上门为其检查身体高兴地说：“谢谢你们帮助，太感谢了！”

“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升暨“学党史、践初心，医路有我·卫您健康”活动，不仅是党和政府了解民情民意，反映群众诉求的必要措施，也是北大医疗淄博医院了解百姓健康需求的良好途径。医院将以此为契机，认真梳理群众提出的意



见和建议，不断提高医疗技术水平，改善医务人员服务态度，更好地为人民群众的卫生健康服务，全力提升群众满意度，以优异成绩献礼建党100周年。

范菲

## 名师名医手拉手



5月20日，应淄博市高新区实验中学全体教职工邀请，北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心团队在彭主任的带领下，来到了淄博高新区实验中学，为老师们进行免费诊疗。学校校长、党委书记带领学校职工参与了活动。

医院专家到达医院后，老师们纷纷前来咨询就诊。义诊现场，专家们对问诊老师的症状进行细致诊断，给予现场推拿矫正、针灸治疗，还给出了防治建议。

义诊现场气氛热烈，共有近百名教职工参加了本次义诊活动。老师们纷纷表示，平时教学任务重，对自身健康的关注度不够，专家们送医上门，让大家在校园内就能享受健康咨询的便利，让人感到十分温暖。

此次义诊活动，让老师们的疑难病痛得到诊断，健康意识得到增强，也让老师们感受到了北大医疗淄博医院对教师群体的关心与尊重。

胡素红

## 5月医院 要闻回顾

5月9日，举行第二届最美孕妈“炫腹”大赛颁奖典礼。

5月11日，组织庆“5·12”护士节暨护理“角色互换体验”表彰大会。

5月17日，医院通过中国胸痛中心认证

5月17日至19日，齐鲁医药学院进行临床医学专业认证评审。

5月21日，开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查活动。

5月21日，组织召开“静脉血栓栓塞症(VTE)防治项目启动暨业务培训会”。

5月22日、23日，组织开展“学史崇德守初心，学史力行践使命”党史学习教育现场教学。

5月26日，组织全国“爱眼日”大型义诊活动。